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Till riksdagen

[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:65 av Birgitta Ohlsson (L) Systematiska övergrepp av den pakistanska polisen

Birgitta Ohlson har frågat mig på vilket sätt jag tänker fördöma den pakistanska polisens systematiska brott mot mänskliga rättigheter och användandet av tortyr, utomrättsliga avrättningar och sexuella övergrepp. 

Att främja och stärka respekten för de mänskliga rättigheterna är en prioriterad fråga i svensk utrikespolitik. Regeringen ser med oro på uppgifterna om polisvåld i Pakistan, inklusive utomrättsliga avrättningar och tortyr som beskrivs i rapporten från Human Rights Watch. Det är en bild som även bekräftas av Utrikesdepartementets senaste rapport över situationen för de mänskliga rättigheterna i Pakistan. Frågor om mänskliga rättigheter i Pakistan bevakas fortlöpande av UD och ambassaden i Pakistan. 

Regeringen och UD lyfter regelbundet frågan om mänskliga rättigheter i sina dialoger med Pakistan, inklusive frågor som anknyter till rättsstatsprincipen, däribland utomrättsliga avrättningar och övergrepp. Ambassaden i Islamabad arbetar aktivt för att främja mänskliga rättigheter i Pakistan, såväl på egen hand som tillsammans med likasinnade länder, inte minst övriga EU-länder. Ambassaden är också i ständig dialog med civilsamhällesorganisationer som verkar för mänskliga rättigheter.  

Vidare tar EU regelbundet upp frågor om mänskliga rättigheter med Pakistan, såväl vid politiska högnivåmöten som lokalt inom landet. En gemensam femårig engagemangsplan, som bl.a. omfattar dialog och samarbete inom mänskliga rättigheter, antogs av EU och Pakistan sommaren 2012. Inom EU:s bistånd till Pakistan finns även projekt som syftar till att stärka demokrati och mänskliga rättigheter. 



I multilaterala sammanhang är Sverige starkt engagerat i arbetet mot kränkningar av mänskliga rättigheter. Sverige lägger i år fram ett resolutionsförslag i Generalförsamlingens tredje utskott om utomrättsliga, godtyckliga och summariska avrättningar. Sverige har även i FN:s MR-råd verkat för etablerandet av en specialrapportör för utomrättsliga avrättningar.

Regeringen kommer fortsätta följa frågan och arbeta för förbättrad respekt för de mänskliga rättigheterna i Pakistan. 

Stockholm den 12 oktober 2016



Margot Wallström
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